

1981, 22. září – Sdělení VONS č. 265 „Hlavní líčení s P. Josefem Kordíkem“ o připravovaném hlavním líčení u Okresního soudu v Lounech s Josefem Kordíkem obviněným z trestného činu maření dozoru nad církvemi a náboženskými společnostmi.

Dne 28. 9. 1981 ve 13 hodin se bude u Okresního soudu v Lounech konat hlavní líčení s katolickým knězem P. Josefem Kordíkem, signatářem Charty 77, trestně stíhaným od května 1981 (viz sdělení č. 251).¹ Je obžalován z trestného činu maření dozoru nad církvemi² podle § 178 trestního zákona.³

V současné době je stíháno několik katolických kněží, z nichž dva – František Lízna a Jaroslav Duka – jsou ve vazbě. Zvýšené pronásledování katolických kněží bez státního souhlasu má být varovným a zároveň zastrahujícím prostředkem, jenž by zabránil paralelnímu neoficiálnímu působení katolické církve v ČSSR.

Informace o Chartě 77, r. 4, 1981, č. 9, s. 13.

POZNÁMKY

- ¹ Dokument č. 252. K případu Josefa Kordíka viz dále sdělení VONS 267, dokument č. 268.
- ² Správně maření dozoru nad církvemi a náboženskými společnostmi.
- ³ V obžalobě okresního prokurátora v Lounech Milana Mentlíka z 22. 7. 1981 bylo navrženo zabránit tzv. závadných tiskovin zajištěných u Kordíka při domovní prohlídce, slyšení svědků Jaroslava Peška, Josefa Hendricha a Jana Svátka a přečtení výpovědi věřících. V této souvislosti Jan Svátek zaslal Okresnímu soudu v Lounech dopis, v němž uvedl: „K svému předvolání za svědka v trestní věci proti Josefu Kordíkovi sděluji toto stanovisko: Považuji ve svém svědomí za naprosto nepřipustné, aby svědčil bratr proti bratrovi. Také náš zákon nevyžaduje tohoto svědectví, které by obžalovanému bratrovi mohlo uškodit. Protože pak kněz považuje druhého kněze za bratra, nemohu jako kněz svědčit proti bratrovi Josefu Kordíkovi. Svědectví proti němu považuji u sebe za velmi vážné mravní porušení, jímž bych si způsobil velký vnitřní neklid a tím ohrozil své zdraví. Žádám tedy, aby slavný okresní soud

uznal toto mé stanovisko jakožto řádnou omluvu, jak ji vyžaduje předvolání za svědka.“

Také další svědek kapitulní vikář Josef Hendrich se omluvil z účasti na hlavním líčení kvůli zdravotní indispozici. OS v Lounech, soudní spis k případu Josefa Kordíka (spis. zn. 2 T 374/81) uložený jako příloha k rehabilitačnímu spisu, spis. zn. 4 Rt 10/91; obžaloba a vyjádření J. Kordíka k obžalobě viz též in: LP, Sb. VONS, inv. č. 180, sign. I/3, kart 31.